
 

○各質問のその他の意見 

Ｑ３ 路上での喫煙制限についてどう思いますか？ 
①するべきだ 
②しなくて良い 
③どちらともいえない 
＊その他制限すべき場所（   ） 

 
 
「＊その他制限すべき場所（   ）」について寄せられたご意見 
全て ７件 
飲食店（レストラン・カフェ等） ８件 
人の多い場所（駅・駅周辺・バス停） ６件 
公共施設（図書館・公園等） １２件 
その他 ３件 
回答者数 ３７人 
 
 

Ｑ１１ 迷惑喫煙・ポイ捨て・落書き・ペットの糞の放置にどう対応すべきと思いますか？ 
① 個人の自覚に任せるべき 
② 市民一体となって対応すべき 
③ 条例等で規制すべき 
④ その他（    ） 

 
 
「④その他（  ）」について寄せられたご意見 
①②③（複数選択） ４件 
①② ２件 
②③ ８件 
③ ５件 
罰則 ７件 
キャンペーン等、啓発活動 ２件 
その他 ５件 
回答者数 ２９人 
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その他 （自由意見欄） 

回答数１６５人 
タバコのマナー・ポイ捨てについてのご意見 ８９件 
ゴミのポイ捨て・減量について ４５件 
ペットの糞尿などについて ２４件 
公園・道路・公共施設の管理・整備について ２１件 
その他 ２３件 
例①…多摩ｾﾝﾀｰ駅で、ティッシューくばりの人たちは、いつも駅でタバコを吸っている。

禁煙の表示をもっとしたほうがよい。 
例②…落葉の季節、歩道が汚い。公園の樹木が伸びすぎていて、街灯の光りを防げていま

す。ペットを飼っている人、糞処理のバックを下げていますが、形だけでは？ 
例③…多摩市の環境美化運動は都内で 5 番以内に入る活動と思います。 
例④…喫煙マナーアップキャンペーンだけでは受動喫煙･環境美化にはつながらないと思

う。飲食店の喫煙禁止をもっと強化すべきである。 
 
● タバコの喫煙規制に関する要望が多かったが、少数ではあるが「マナーが良くなった」

という意見もあった。 
● 傾向として市に対し規制を求める声が圧倒的に多かった。 
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○各質問のその他の意見（詳細） 
Ｑ３ 路上での喫煙制限についてどう思いますか？ 

①するべきだ 

②しなくて良い 

③どちらともいえない 

＊その他制限すべき場所（   ） 

 
１…（2 だが）ただしマナーを向上させるべき 
２…歩きタバコはどこも 
３…飲食店 
４…飲食店 
５…飲食店 流煙がある 
６…駅･駅周辺、人の多い場所 
７…駅周辺だけではなく、すべての路上でやっていいと思う。 
８…カフェ 
９…公園 
１０…公園 
１１…公園、公共の場所 
１２…公園等公的空間では全面制限 
１３…公共施設・公園 
１４…公共施設･ﾚｽﾄﾗﾝ 
１５…公共施設全般 
１６…公共施設内全般 
１７…市とは関係ないかもしれないが飲食店 
１８…食事処 
１９…食堂･ﾚｽﾄﾗﾝ 
２０…すべてと言いたいがとくに人家の前 
２１…全ての場所 
２２…全ての場所 
２３…すべての場所。歩いてタバコを吸うなんて、凶器を持って歩いているのと同じ事。

２４…幼児の顔の高さと同じところでブラブラさせているのですよ！ 
２５…全市内 
２６…多摩市全て 
２７…図書館 
２８…都心並みにしてほしい 
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２９…バス停 
３０…バス停 
３１…パチンコ屋さん 
３２…人ごみは制限必要 
３３…人の集る公共的場所 
３４…人の多く集まる場所 
３５…マナーができていれば良いと思う 
３６…遊歩道全域 
３７…ﾚｽﾄﾗﾝ、屋内(公共の） 
３８…路上・公共施設 
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Ｑ１１ 迷惑喫煙・ポイ捨て・落書き・ペットの糞の放置にどう対応すべきと思いますか？ 

① 個人の自覚に任せるべき 

② 市民一体となって対応すべき 

③ 条例等で規制すべき 

④ その他（    ） 

 
１…｢相手を慮る心｣を育てることだと思います。①②③を知恵を用いて適用しつつ強制で

はなく育むことと思います。 
２…1,2,3 
３…1,2,3 すべて。条例などで規制し、個人が責任を持って対処する心がけを持つよう、定

期的なキャンペーンをする。 
４…1 と 2 
５…1 と 2 
６…1 と 2 と 3 
７…2 と 3 
８…2 と 3 
９…2 と 3 
１０…2 と 3 
１１…2 と 3 
１２…2 と 3 
１３…2 と 3 
１４…2 と 3 
１５…2 と 3 と 4 厳しい罰則が必要 
１６…2 と 4 迷惑喫煙･ポイ捨て･落書き･ペットの糞の放置における予測される有する害を

認識させる事が大切 
１７…3 と 4 罰金刑に処する 
１８…3 と 4 罰金を課すべき 
１９…3 に罰則を設けるべき 
２０…看板等で注意する 
２１…基本的には個人の自覚に任せるのが望ましいと思うが、マナー向上の為のイベント

等をもっと考え広めるべき。 
２２…条例のバックアップがあれば注意もしやすい。 
２３…灰皿をしっかり設置する。前の方がマナーがよかった。 
２４…罰金制を 
２５…罰則を設けるべき 
２６…ポイ捨てと落書きだけペナルティをもうけた方がよい。 
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２７…法令などで取締るべき 
２８…本アンケートの一番のテーマだが･･･本アンケートが余りにも一般的で、回答するの

もハガユイ感じ。Q11 が主テーマの筈だが、余りにもお座なり過ぎる。(担当者は本

心より関心有るのか？） 
２９…迷惑喫煙は条例等で規制すべき。落書き･ペットの糞の放置は個人の自覚に任せるべ

き。ポイ捨てはゴミの種類による。悪質なものには罰則も。 
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その他 （自由意見欄） 

 
１…他の市と比べると多摩市は環境美化は進んでると思いますが、もっともっと市民一体

で努力して市の価値をあげていってほしい。もちろん私も努力します。 
２…乞田川、大栗川も川の中にゴミが多く見うけられる。自転車やプラケースなどもあり、

改善してほしい。川岸（どて下）を整備して直接水辺を散歩できる場所を増やしてほ

しい。 
３…私が住んでいる所では、皆さんが、朝と夕方清掃をしていますが、タバコのポイすて

があり、犬の糞がおきざりにして帰る大人がいると、とても不快でなりません。家の

孫でさえ、犬のサンポにでかけてもちゃんととるようにおしえていますが、大の大人

がそのままにして帰るので、はらだたしさでいっぱいです。 
４…中高生の喫煙は絶対にやめさせなくてはいけません。一度おぼえたら中々止められな

い様で吸わない者にとって流煙はつらいです。タバコから軽い気持ちで大麻に行って

しまいます。緑の多い美しい多摩を皆の力で守って行かなくてはいけません。 
５…周囲に不釣合いな家が建つと、環境が著しくそこなわれる。屋根の色、外壁の色など

外国の都市のように規制してほしい。せめて極端に奇抜な色などを禁止してほしい。 
６…Q12-③ 行きたいが足がわるい 
７…ペットについては糞だけでなく尿の方も規制するべきです。 
８…道路の落葉を早に整理してほしい。汚すぎる。 
９…経費削減の為、ネット回答にしたらどうでしょうか。ゴミを減らすためにも。 
１０…多摩ｾﾝﾀｰに住んでいますがタバコのポイ捨てがすごく多い。捨てるタバコを気にし

ないマナーのない人、タバコを捨う資格ないと思います。皆んなで考えないといけ

ませんね。 
１１…多摩ｾﾝﾀｰ駅で、ティッシューくばりの人たちは、いつも駅でタバコを吸っている。

禁煙の表示をもっとしたほうがよい。 
１２…多摩は大きい公園が沢山あって良いが、夏場に草がぼうぼうに伸びているのが気に

なります。もっとマメに刈って下さい。 
１３…駅周辺の禁煙区域でも普通に喫煙している人が多々見かける。個人の意識の問題を

越えていると思うので条例で規制して欲しい。不快だけでなく体調も悪くなるので。 
１４…落葉の季節、歩道が汚い。公園の樹木が伸びすぎていて、街灯の光りを防げていま

す。青木葉公園(例） ペットを飼っている人、糞処理のバックを下げていますが、

形だけでは？ 
１５…禁煙か喫煙かの 2 極論ではなく、分煙についてももっと考えてほしい。 
１６…歩行喫煙禁止区域での喫煙をしっかりやめさせてほしい。定めるだけでなく、周知

させ徹底させる努力も必要と強く感じる。 
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１７…一人でやっている⇒家の前の桜の大木の管理、家の前の道路の清掃(特に吸いガラ、

ポイ捨てゴミ犬の糞などが多すぎる） 
１８…聖蹟桜ヶ丘駅地区の道路及び歩道を広くしてほしい！一の宮･東寺方方面 
１９…Q6 の禁止区域は多分無視されている。もっと｢禁止｣を有効･有意義に！ 
２０…市の財政支出を伴わないなんらかの規制は必要と考えています。 
２１…タバコのポイ捨ては、気にならないのですが、犬の糞の放置にはガマン出来ません。

マナーの指導をして下さい。 
２２…並木道を沢山造っていい空気を吸いたいと思います。 
２３…歩きタバコは禁止してほしいです。 
２４…タバコは携帯のハイザラを使用して居る者にはおおめに見たいと思います。 
２５…多摩市内におけるポイ捨て（たばこ）は比較的守られていると思う。ペットのふん

はよく道に落ちているので何とかして欲しいです。 
２６…何でも禁止はおかしい。喫煙者に対する差別がひどすぎる。場所の確保、設定が必

要。タバコの税金の有要性のアピールもぜひして下さい。税０のときはどうなるか

も！ 
２７…喫煙者を締め出すだけでなく必ず喫煙スペースも設けて欲しい。 
２８…ゴミのポイ捨て等々は条例によって罰則を科すべきだ。 
２９…近年歩道植木等に捨てられるゴミ･缶等の量が多くなっています。中高齢者のグルー

プ等に依頼し、奉仕活動を活発にしてはいかがでしょうか？ 
３０…道路･公園のゴミ捨が気になりますが、むずかしい問題です。 
３１…多摩市の環境美化運動は都内で 5 番以内に入る活動と思います。 
３２…大栗川にかかる永山橋周辺の路上（歩道上）にいつもハトのフンが沢山落ちていま

す。ハトが大量発生しており、いつも電線にびっしり並んでいるので、フンが落ち

てきます。市として対策をお願いします。 
３３…御苦労様です。住民が安心して住める町になればいいですね。 
３４…歩行中に前にいた人のたばこの煙はもちろん灰もかかったことがあり、喫煙につい

ての規則ができるのを期待しています。 
３５…キャンペーンで税金を使うより条例で罰金を取り、強化すべきと考えます。 
３６…子供の頃からのしっかりした教育と、その見本となる大人の自覚が大切なのだと思

いますが・・・・ 
３７…歩きタバコは子供にも大変危険。規制すべきと思う。 
３８…守りそうにないことばかり作っても意味がないと思う。要は守れるか否かにかかっ

ている。個人の意識の問題！ 
３９…灰皿がなくなったので、ポイ捨てが増えた。両立を考えて実施すべき。すべて一方

的で非常に不快である。 
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４０…美化活動に参加したいが病弱にて出来ません。ごめんなさいませ。多摩ｾﾝﾀｰ駅より

パルテノン方面の階段はいつもごみと草がはえていて気になります。 
４１…住民一人一人が自覚しなければいけません。 
４２…ゴミ集積所での個人意識が低い為、散らかっていても放置されているのがすごく気

になる。(特に集合住宅）もっと改善策があると思います。 
４３…関係ないことですが、東寺方に向かう途中の細い道(歩道）が歩く毎にガタガタして

います。歩きづらいです！！小さな子供も転びそうになっていたので、なんとか綺

麗に(歩きやすい様に）直してほしいです！！なるべく早急にお願いします！！(地図

あり） 
４４…多摩ｾﾝﾀｰ、永山にはよく行きますが駅周辺に路上禁煙区域があったとは知りません

でした。もっと目立つように看板なり、広報すべきです。 
４５…住宅地域路上に街灯を増やしてほしい。防犯上に於いても環境整備上に於いても必

要と思われます。 
４６…マナーは条例等で規制するべきものでなく、キャンペーン教育で広めるべきものと

考える。不快は人によって差があり、お互いの不快の違いを理解する姿勢が大切。 
４７…近所にネコにエサをあげている人がいて、多数のネコが集まってきていて近所の他

人の庭や玄関先でフン尿をして非常に迷惑している。市として規制に向けて取りく

んでほしい。衛生的にとても問題である。 
４８…多摩センター駅(周辺）のカラス･ハトのフンが気になります。 
４９…車のたばこポイ捨ても厳しく罰するべきだと思います。 
５０…喫煙マナーアップキャンペーンだけでは受動喫煙･環境美化にはつながらないと思

う。飲食店の喫煙禁止をもっと強化すべきである。 
５１…ECO キャンペーンを市民参加で！ 
５２…選挙用政党と個人用ポスターは選挙公示前は全面禁止すべきだ。条例で撤去させる

べきだ(国政･地方政ともに） 
５３…ゴミばこがなくなってきているのがいけない。ゴミばこは作るべき。 
５４…条例等により罰則等でこれら迷惑喫煙等を禁止の徹底を行って欲しい。（現在の市行

政の対応は少々生ぬるい）現在の段階での状況は評価している。 
５５…団地管理組合と連携をとると活動が進むのではないか？ 
５６…Q2 の設問に問題あり。個人によって違う。タバコ税で美化を促進すべし。 
５７…喫煙制限は大分広がった様で余り目に余る人は見かけなくなった。 
５８…市民参加がしやすいイベントの開催などをしてほしい。中心地だけでなく各地域を

定期的にクリーンアップしてほしい。 
５９…外国ではタバコは１箱 1000 円と聞いてます。 
６０…永山駅でよく吸っている人を見かけます。 
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６１…我家の前の道に犬の糞をそのままにしていく人がある、許せない。隣の人が、家で

タバコを吸って換気で私の家までいつも副流煙を吸っているが、夏など何とかなら

ないか。どうすればよいか。 
６２…昔は路上でおしっこ(立ちしょんべん）をしている人がたくさんいました。歩きタバ

コはそんなものだと思います。早く昔の笑い話になってほしいです。 
６３…環境美化の活動は参加したいが、当方サービス業の為土・日などはムリだが出来る

だけ協力したい。喫煙マナーは、間接的だが値上げが必要だと思う。 
６４…小学生などが学校行事とかでゴミひろい遠足とかをする。 
６５…多摩ｾﾝﾀｰでは、周辺に居住している人よりも、他所から来る人の方が悪い行動をし

ている人が多いようだ。当面は監視人によって行動を見据え、罰則を適用するほか、

長期的には学校教育でも教育するとよい。明治時代なみの強い道徳観を復元したい

ものだ。タバコ税を上げてもよい。ゴミのポイ捨て罰金を。 
６６…条例等で規制しても罰則がなければ効果が疑わしいと思われる。 
６７…車からタバコのポイ捨てがあります。よくないですね。 
６８…多摩川河川がゴミが捨ててあり、きたない所がある。浮浪者の荷物ゴミが増々多く

なり美観がそこなわれているのでなんとかならないかと思う。 
６９…ペットの糞については、特に袋(ﾋﾞﾆｰﾙ）をもっていても処理しない人が多いのは困り

ます。 
７０…喫煙禁止区域ができ喫煙者のマナーも少しづつ良くなっていると思います。ペット

の糞の始末ですが見ているときれいに片付けられますが、見ていないところではそ

のままの人が多いので、喫煙と同じように取りしまりを強化してほしい。 
７１…私自転車よく使います。小･中・高校生の自転車マナーが悪い。中高年が横一列にな

らんで歩いていると迷惑である。歩道を歩くと、左･右よって歩いてもらいたい。人

は中央に歩くくせがあるみたい。自転車にのる人は、前方に人がいる時ベルを鳴ら

すと交通違反になるそうですね、わからない？ 
７２…喫煙は当人自身の害が一番大きい(環境美化以前の問題）中高生の喫煙を問題視すべ

き。(喫煙しながら）たむろしている光景は Q3 醜悪 
７３…店(ﾚｽﾄﾗﾝや喫茶店)の中での喫煙／禁煙スペースの分離を積極的に呼びかけて頂けれ

ばと思います。 
７４…家の前が公園ですが、犬のフンの始末をしない人が多い。手にはバックを持ってい

るが、人がいない時は、木の根元や見えない所へ投げている人を見かける。オシッ

コでも樹木の為にペットボトルの水をかけ流して行ってほしい。市の条例でも作っ

て緑を守ってほしい。木の伐採をやめて欲しい、絶対に！ 
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７５…こういった形式のアンケートをとるなら、情報として PR 冊子を同封すべきだし、イ

ンターネットでやろうとするなら、紙ベースのアンケート用紙は不用だ。各設問に

リンクする解答が見つけづらい。今年は公道のそうじ(落葉処理）がされていないよ

うですが、ブロークンウインドウ理論ってご存知ですか？歩行喫煙禁止区域につい

て→拡大するが、その中に喫煙できるところも作ってあげたら?自販機(コーヒーと

か）も置いてあげて。予算はそのメーカーから。 
７６…一人一人の意識の向上はもちろんだが、条例等で規制することも致し方ないと考え

る。 
７７…乞田川の河川敷のポイ捨てが気になった。 
７８…路上の吸殻は以前より少なくなってきたと思うが、まだまだの状態。公園のベンチ

廻りの吸殻は残念な状況。 
７９…すべての路上で制限が大げさならば、学校、通学路、公園周辺など子どもが歩く所

をぜひ制限してほしい。 
８０…ガムのポイ捨てが気になります。市民清掃デーを春にも１回増やすことはできない

でしょうか。 
８１…先日多摩ｾﾝﾀｰに主人と行き、禁止区域になっていて、主人はタバコを吸うので、喫

煙所をすごく探していました。どこに喫煙所があるか目印のようなものを設置して

いただけるといいと思います。 
８２…多摩市はすでに 20 年～30 年の時がたち、街路地の樹もすばらしく大きくなり夏は涼

しさを増しますが、今のこの時期は枯葉が道路の隅々に溜まり、先日雨上がりにて、

バイクがスリップしているのを見ました。沢山植えてくれているのは有難いですが、

落葉の後始末もしていただかないとすべって大事故になりかねないと思います。 
８３…他人に迷惑し本人の健康にも悪いタバコは重税にすべきだ。吸わない人は大変困る。 
８４…ﾚｽﾄﾗﾝ等々での喫煙席は強い換気扇設置を義務づける。 
８５…駅周辺の禁煙区域の表示をもっと目立つようにしたらいいと思う。例えば歩道に半

径３ｍぐらいのマークを描くとか。視線を向けるだけでも違反者へのプレッシャー

になると思う。 
８６…路上喫煙が目にあまる。早く条例によって規制及び罰則を設けて欲しい。それから、

このアンケート自体大切な市税から郵送費を使ってまでやる事ではないと思う。ア

ンケートなら路上アンケートや HP 上で十分だと思う。 
８７…学生(その他）がグランドを使った後にﾋﾞﾆｰﾙ袋等捨ててあるのが目立つので貸し出し

許可を出す時くれぐれも注意して欲しいと思います。(貝取サッカー場）駐車につい

ても 
８８…タバコ、ゴミのポイ捨ては目に余るものがあります。対策として、｢シルバー有償ボ

ランティア｣等も考えられるかと思います。又、学校でも環境美化の活動を行い、子

供の時から一市民としての自覚を養うことも大切と思います。 
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８９…公園、川の遊歩道の橋の下などで、飲食の後のゴミがそのまま散乱している所があ

り、取締ってもらいたい。 
９０…国･市各条例で取締るべきと、個人の自覚を強く打ち出しするべき。シンガポールな

ど大変町がきれい、条例かな。 
９１…最近やたらにマンションが建つように感じます。(人数の割に多い） 自然が少なく

なってしまうので、市で守って欲しいです。(自然の多い土地の縮小を止めてほしい） 
９２…全項目の取締り方考慮して下さい。 
９３…子供の多い公園近辺もタバコを吸えないようにしてほしい。 
９４…環境美化のボランティア活動必要 
９５…ポイ捨て防止に各自に吸いガラ入れを持たせる 
９６…ひざが痛いので参加できません 
９７…障害者(左半身麻痺・全盲）の息子と病院の帰りに多摩ｾﾝﾀｰのタクシー乗り場へ行こ

うとしたとき、駅の近くの道で白杖で犬のフンをふんでしまいました。先端のゴム

の溝にフンが入りこんで、タクシーに乗るのははばかられました。チリ紙とﾋﾞﾆｰﾙ袋、

輪ゴムでやっと始末し、どうにか帰ることが出来ました。失明している人にとって、

犬のフンは危険物と同じということ。単なる美化の問題ではないことをご理解いた

だきたいと思います。美化のキャンペーンの折にはアピールして下さい。 
９８…Q5 10 に関しては場所によっては 3 
９９…公園の砂をきれいにしてほしい 
１００…ペットの糞の放置は見ると気分が悪くなるので対応を検討してください。 
１０１…Q12 は腰が悪く参加できません 
１０２…道路のワキや山の中に放置されている粗大ゴミが気になるが清掃局へ電話をすれ

ば片付けてくれるのでしょうか？ 
１０３…新聞広告、駅･店頭での告知を行ったほうがよい 
１０４…バス停までの清掃で吸殻が一番。歩行喫煙禁止区域は是非拡大すべきである。チ

ラシ等を作成し、自治会を通して各家庭に配布するのもよいと思う。 
１０５…規制すべきでない 
１０６…周囲から見られているという意識、自分や自分の家族がやられたら嫌だろうと察

知する能力に欠けた人が多すぎる。ゴミについて・・・テロの影響等で街中にゴ

ミ箱が減ったのは確か。そのかわりに街中がゴミ箱になったと思われる。ペット

の糞について・・・私もペットを飼っているがウンチをすれば袋に入れてもって

帰るし、おしっこをしたら水をかけて対応している。タバコについて・・・極端

なことをいえば、タバコを吸うなら煙も吸って、はかないでほしい。なぜにタバ

コをすわない人がタバコを吸う人の欲求を煙を浴びてがまんしなければならない

のか？それぞれ個人の意識の問題。それを環境美化という観点から見直すのは意

識を変えるきっかけになるかも。 
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１０７…路上喫煙者及びポイ捨て多いところ(取締ってほしい）⇒クロスガーデン脇の通り

(地図アリ） 
１０８…タマセンで 3 連休などに露店を出すなどした時、駅周辺がよごれとても不快。ゴ

ミ問題！！ 
１０９…景観が悪くなるﾋﾞﾙ等の高層化に条例等で制限を厳しくする。 
１１０…犬のフンが多いという乞田川沿いをボランティア清掃したが、フンよりタバコの

吸いガラの多いのに驚いた。張りついていてとりずらいし、腹が立つ。 
１１１…特にありません 
１１２…子供の頃からの躾に力を入れる学校でも家庭でも地道な習慣を育成する事 
１１３…美化運動参加者に花の種などの参加賞を出してほしい。ごみのポイ捨てはゴミ箱

が少ないのも１つの問題だと思う。 
１１４…河川のゴミは清掃したいが落葉(サクラ、イチョウ）の清掃はゆったりとのんびり

と眺めてからにしたい。 
１１５…多摩ｾﾝﾀｰ駅バスターミナルにあるパチンコ店のネオンはフラッシュのように強力

で、偏頭痛が発症しそうで、いつもいやです。こういうのも環境美化の一環とし

て対応できませんでしょうか。 
１１６…月１回清掃に参加しておりますが本当にポイ捨て禁止を守ってほしいものです。 
１１７…バス停にタバコの吸いがらやあき缶のゴミがたくさんあり、子供の誤飲につなが

りそうで困ります。 
１１８…自然にまかせたら。税金を使って無駄な事をしないで貰いたい。税が余っている

なら住民に返却すべき 
１１９…多摩市は緑も多く公園もたくさんあり、きれいな町で住みやすいのでこれからも

自分ももちろん環境美化に取り組んでよりよい市町にしたいですね。 
１２０…路上を清掃している方に｢御苦労様です｣と感謝の意を込めて声を掛けただけなの

に嫌な顔をされた事があります。 又清掃したばかりと思われる路上を子供を連

れて歩いていただけで清掃の方ににらまれた事もあります。喫煙･ゴミのマナーも

大切ですが、清掃して下さっている方のマナーも大切だと思います。とても不快

でした。 
１２１…ポイ捨てや落書きなど、あたり前のことができない人達が多いのは本当に残念で

す。環境美化の活動によって、そういう人達が気付いてくれたらと思いますが、

そのような活動が必要だという事も、また残念な事ですね。 
１２２…歩きタバコが通勤時間帯に多くとても不快。そのタバコの煙によって家族がせき

ぜんそくになった。厳しく制限すべきだと思う。 
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１２３…車の窓を開けて、ゴミやタバコを投げ捨てる人を見ると、子供達にしっかり教育

して行こうと思う。そういう人は、自分の家ではそんな事をしないだろうし、自

分だけ良ければいいーという考えのはず。恥ずかしい大人にしない様、襟を正し

ていきたい。 
１２４…罰則で厳しく取り締まる必要があり、効果もあると思います。 
１２５…美化に関し、各個人の自覚も重要だが、特に子供の親が美化を無視している時も

ある。親としての自覚、及び手本を子供に見せる様にする事が大事ではないか。 
１２６…50m 間隔ぐらいでゴミ箱を設置してみたらポイ捨て等はすくなくなるのでは？ 
１２７…今年多摩市に引っ越してきましたが、最寄り駅の多摩センター駅の冬のイルミネ

ーションがとてもきれいで、驚きました。ただ、駅まで向かう歩道にゴミが多い

のが気になりました。(上之根大通り） 
１２８…｢ポイ捨てキャンペーン｣として捨てた人に対して罰金制度としてお金を支払う。

最初は低価格から，徐々に金額を上げていく方法がよいと思います。 
１２９…路上での喫煙制限を行うとともに喫煙場所は確保すべき 
１３０…市役所と市民が一体となって取り組んでいきましょう。 
１３１…妊婦や子供には歩きタバコがとても迷惑なので、是非喫煙制限を強化していただ

きたいです。キャンペーンなど参加できませんが、宜しくお願いします。 
１３２…喫煙マナーは女性の方が悪いと思う。車の灰皿を車外に捨てたり、バス停は女性(若

い人）がポイ捨てが目立つ。 
１３３…キャンペーン等、参加者の募集などの点で工夫しないと集らないと考えます。ゴ

ミ袋にゴミをたくさん入れたらお菓子・・・など。 
１３４…タバコのポイ捨てには目に余るものあり、タバコの値段をもっと値上げすべきで

あり、その辺から喫煙者を減らすべきと思う。 
１３５…バス停でのたばこのポイ捨てが気になります。ペットの散歩の方のマナーが悪く、

他人の家の門や車のタイヤにオシッコをかけていたり、嫌な思いをします。 
１３６…空き地や街道沿いの雑草駆除をもっとして欲しい。このアンケートを実施して、

何か役に立つのか？このあたり前な質問を集計して意味があるのか？ 
１３７…ペットの尿も問題だと思います。駅前の美容院プログレスと薬局の間の道は別名

おしっこロードです。朝の散歩あとはとくにきたない！！又、タバコのポイ捨て

がひどいです。駅前も未だにタバコを吸っている人がいます。知らない人がたく

さんいます。 Q6(歩行喫煙禁止区域）に関して・・・知っているが範囲は知らな

い。Q12 に関して・・・意味がわからない。具体的でない。  
１３８…路上での歩きタバコが大変気になります。特に子供、妊婦の為にも是非とも条例

等にて規制を願います。 
１３９…特に迷惑喫煙、ポイ捨て、ペットの糞の放置とりしまりを 
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１４０…環境美化に関連しているかは不安ですが、ベビーカーや犬の長いリード等、最近、

守られている側の方のマナー(態度）が、当然だ、的な感じを受けます。小さいお

子さんを連れて外出されるのはとても大変だという事は十分理解しておりますが、

ぶつかるととても危険だという事位は認識してほしいです。 
１４１…ペットの糞のみならず、尿も問題です。散歩中、他人の家屋、塀、植木に尿をさ

せる飼い主も少なくありません。ペットに関していえば、環境美化というよりペ

ットの文化の問題だと思います。欧米のペット文化を羨ましく思います。 
１４２…環境美化を推進していくのは賛同致しますが、｢東京ヴェルディ｣とのタイアップ

はやめて下さい。 
１４３…尾根幹線の中央分離帯が草ぼうぼうで見苦しい。ここに花を植えたらきっと美し

いと思います。例として春は菜の花、秋コスモス等 
１４４…喫煙する所をきちんと設置してそこで吸うべきである。最近ペットを飼う人が増

えているが、道路にフンをしっぱなしにしているのできちんとマナーを守ってほ

しい。 
１４５…市の清掃員が歩行喫煙をご遠慮下さいと書いてあるカンバンがある所を歩行喫煙

をしているのはどうなんでしょうか？（永山駅から元永山中学の遊歩道） 永山・

諏訪ｻｰﾋﾞｽ管理事務所の 40～50 代身長 165ｃｍ位の細身で眼鏡を掛けた男性。 
１４６…子供への教育が大事だと思うし、手本となるべき大人への教育はもっと大事だと

思うが・・・ 
１４７…マナーは個々違うので時間がかかりますね 
１４８…お手数ですが、徹底してやってほしい。大半の方のマナーが改善されるまでは条

例での規制も必要でしょう。 
１４９…ゴミのポイ捨て、タバコの吸いガラ等、道や公園に落ちてるのがすごく気になり

ます。あと、ゴミの分別も。収集されないものがずっと残っていて・・・。何か

対策があれば良いなと思います。 
１５０…ペット（犬猫）飼い方を規制すべき 
１５１…テーマを絞って一定期間集中して取り組み、効果を確認して他のテーマに取り組

む。 
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１５２…私の家は、唐木田駅から徒歩 2～3 分のところに在ります。唐木田駅前広場が喫煙

禁止になってから、駅から自宅付近まで、いやその先まで、タバコの吸殻が激増

しました。禁煙区域を単に駅前広場だけを指定したのでは、タバコの吸殻ポイ捨

てがその外側に広がるだけで、何の意味を持たないことを如実に示しています。

我が家の前の道路にも、毎日 10 数本のタバコの吸殻、ﾏｸﾄﾞﾅﾙﾄﾞやｺﾝﾋﾞﾆｴﾝｽｽﾄｱ等

の食品を食べたあとの包装ゴミ、空き缶等が沢山捨てられております。それを清

掃するのが日課になっています。また、敷地内にその様なゴミを早朝や夜に投げ

入れて行く人（おそらく全労災情報ｾﾝﾀｰ、丸紅等のｵﾌｨｽに勤務する人々）もおり

ます。また、榎戸公園にはいつも同じようなごみが散らかっております。したが

って、市内全域について、ゴミのポイ捨てを禁止する条例を制定すべきだと思い

ます。また、犯罪が多発している今日、ポイ捨ての抑止効果を兼ねて、市内各所

に防犯カメラを是非設置していただきたいと思います。あえて、実名でお答えさ

せていただきます。 
１５３…公園等で桜の木などにからみついているツタは取り除いて欲しい。 
１５４…公園等にゴミ（コンビニ、ファーストフード)のポイ捨て・共同ゴミ収集場所にペ

ットの糞をすてる。 
１５５…おたがい様に気を付け合ったら、街はもっと美しくなると思いますよ。 
１５６…Q7 に関して：歩行喫煙？なぜ全面禁煙にしないのか？  規制について：罰則の

伴わない規制は意味がない(作らない方がいい）規制を加えるなら罰則とセットに

すべきです。 
１５７…喫煙者は携帯灰皿を持ってもらいたい。ポイ捨てはマナーが問われます。 
１５８…歩道や道路に物を置いていたり、植木が目に余る程道路にかぶさっていたりして

も、隣近所だと直接は言いにくいので、パトロールして注意をしてもらうなど出

来ればありがたい。 
１５９…市民清掃デーを増やしてはいかがでしょうか。春頃と、秋の落葉の頃二回、計三

回は行った方が良いのではと存じます。 
１６０…地域、職場、学校等で環境デーを設けて（例えば月始めの何曜とか）決めて、皆

で一斉に美化活動をする。個人の自覚には任せておけません！ 
１６１…・Q2 の選択肢はおかしい。｢どちらともいえない｣があってもいい。・歩道がどこ

の管轄か知りませんが、歩道路面は歩きやすいものにしてほしい。ヒールが石ブ

ロックのすき間にはさまってこけたことがあった。ヒールも修理不可能だった。

設計段階で歩行者のことを考えてほしい。・歩道に駐輪、駐車する店舗、学校（塾

など)の止める人のマナーの悪さが目立つ。特に、塾生が多いところは、駐輪場を

もたせてもいいのでは。とにかく、マナーが悪い。 
１６２…喫煙者のために、喫煙所をしっかりと作って下さい。分煙と言っているのですか

ら、喫煙所がないと不公平かと思います。 
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１６３…ゴミが散らかっているので、クリーンアップしてほしいです。公園などにファー

ストフードの食べかすやゴミが散らかっていると、残念な気分になります。 
１６４…スーパーへ買物に行くと、エレベーター前や自動ドアの前に灰皿が置いてある事

が多く、子供を連れていると煙で不快に思います。 
１６５…禁止区域拡大と増やすとともに喫煙スペースをしっかりつくってほしい。 
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